

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano, número 42.

La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, á las mismas señas.

El Adelanto

En Salamanca. 1.25 pts.
Fuera de idem, un trimestre. . . 4.50 "

Anuncios y otros insertos, precios convencionales. No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número suelto 5 céntimos

DIARIO DE SALAMANCA

FRANQUEO CONCERTADO

Número atrasado 10 cts.

Época 3.ª

Viernes 4 de Noviembre de 1904

AÑO XL—Núm. 3.292

LOS FONDOS UNIVERSITARIOS

Ha ocurrido con esta cuestión, en Salamanca, lo que de ordinario ocurre con otras muchas que afectan á su propiedad.

Interesa por breve espacio de tiempo á los salmantinos, que, ya sea espontáneamente, ya excitados por la prensa, parecen consagrarles toda su atención y dedicarle sus esfuerzos, y de repente, cuando menos se piensa, al menor contratiempo, se olvidan por completo de aquello mismo que por breve período de tiempo pareció su única preocupación.

Esto ha sucedido con el pleito de los fondos universitarios, que quisimos disputar al Ministerio de Hacienda.

Natural ó artificiosamente, creóse un estado de opinión que parecía precursor de serios disturbios, para el caso de que nos fuera negado el derecho que creíamos tener, y faltó poco para que lanzásemos fiera excomunión contra los que ponían en tela de juicio la justicia de la pretensión.

Pero bastó una sencilla resolución gubernativa contra la reclamación universitaria, para que se aquietasen los ánimos y nadie volviera á ocuparse del asunto.

Ni siquiera, que sepamos, se ha intentado el recurso de que tanto se habló, y cuya puerta se dijo que el señor Maura había querido dejar abierta.

No es que tengamos fé en la eficacia de este recurso, en el supuesto que fuera posible entablarle; pero señalamos un hecho que retrata nuestro carácter.

Tan censurables como nuestros pasajeros aqasionamientos, son nuestros desmayos.

No merece la pena alardear de enérgicos, para resultar después mansamente resignados y caer en la más funesta de las apatías.

Enhorabuena que no pleiteemos contra el Fisco, si no tenemos certeza de que la razón nos asiste y han de querer darnosla; pero es que no hay medio de procurar una compensación?

Oportunamente dijimos, cuando la cuestión estaba sobre el tapete, que acaso convendría dirigir la campaña, más que á impedir la incautación de aquellos bienes, á lograr que el Gobierno los cogiera con una mano, y con la otra los aplicase á satisfacer necesidades de la Universidad á que fué su dueña.

Y si no recordamos mal, hasta se hizo, en las regiones oficiales, alguna promesa en este sentido, promesa incumplida hasta ahora, á no ser que nos demos por satisfechos con que el Estado invierta en obras unos cuantos miles de pesetas, que no escatima á otros centros docentes, aunque éstos no puedan alegar derechos como los nuestros.

Parécenos, por lo tanto, que es de gran oportunidad volver sobre el asunto de los fondos universitarios, no con el propósito de invalidar la incautación efectuada, sino con la aspiración legítima de procurar que aquellos millones, salidos de las arcas universitarias, se apliquen á satisfacer necesidades de nuestra escuela, ó de centros docentes que sean sus naturales hijuelas.

Así parece que lo entienden también los representantes de Salamanca que actualmente se hallan en Madrid, á juzgar por los telegramas que insertamos á continuación:

Salamanca en Madrid

(POR TELEGRAFO)

Madrid 3 (10 n.)

Una comisión salmantina formada por los señores Alcalde, Presidente de la Diputación provincial, diputados á Cortes señores Maldonado, Udaeta y Cavestany; concejal señor Veira y señor Almaráz, visitó ayer al Presidente del Consejo y á los ministros de Hacienda, Instrucción Pública y Agricultura.

En su entrevista con los señores Maura, Osma y Allende expusieron los comisionados la insostenible situación económica que atraviesa el Ayuntamiento salmantino efecto de la baja sufrida en los ingresos por consumos, y solicitaron autorización para recargar los derechos del vino.

Después de larga discusión, acordóse, de conformidad con Maura, que vei-

ra redactó detalladamente la petición de Salamanca, y los fundamentos en que se apoya, para ver si hay forma de acceder á lo que se solicita.

Reclamaron también los comisionados que se activen las obras de los caminos vecinales, para solucionar así la crisis obrera, que se presenta con caracteres pavorosos, y que se comience la construcción de los ferrocarriles secundarios, que tantos beneficios han de reportar á la provincia.

Expusieron, además, las dificultades con que se tropieza para la implantación de reglamento de alcoholes.

DE LA UNIVERSIDAD

En la entrevista celebrada por los comisionados con el ministro de Instrucción pública, pidieron al señor Domínguez Pasual que por el Rector de esa Universidad se reúna el Claustro de la misma, para ver si éste quiere presentar recurso contencioso administrativo en el asunto de los fondos universitarios de que se ha incautado el Estado.

El ministro prometió escribir á Unamuno en este sentido.

Manifestó también Domínguez Pasual que trabaja para vencer las dificultades que se presentan para establecer en Salamanca los estudios hispano-americanos, añadiendo que hoy conferenciará con el doctor Cobos, americano que ha venido expresamente á España, comisionado por algunos gobiernos americanos para arreglar este asunto.

De la parte diplomática del asunto se ha encargado el ministro de Estado, que tiene gran interés en el asunto.

El Presidente y los Ministros estuvieron deferentísimos con los comisionados, á los que dieron todo género de facilidades, y cuyas peticiones prometieron estudiar con gran interés y benevolencia.

RIVERA.

AL DIA

EL TRIUNFO DE LA MUERTE

He penetrado el misterio. He asistido al horrible combate, y mi alma ha recibido uno de los consuelos más grandes que puede ser concedido á los humanos.

La muerte ha reñido encarnizada lucha con la vida; la batalla se ha celebrado ante mis ojos, y lo impenetrable me ha parecido legible, lo temido natural, lo sobrenatural corriente y, hasta lo amenazador, sencillo y sin importancia.

La muerte, la inefable muerte, la escarnecida de todos, la odiada hasta por los que parecen llamarla, es uno de tantos fantasmas con que aterramos nuestro espíritu eternamente niño.

El día amaneció con los adornos que le son obligados.

Un venticello fresco que, sin ser de hielo, le sirve de heraldo, una nieblina que parecen nubes desprendidas sobre los árboles y sobre lo alto de las casas. Las hojas se desprenden de los árboles y caen sobre la arena de los paseos, con ruidos que llaman al artista á pensar en algo más que lo material.

Estamos á 2 de Noviembre.

Son las ocho de la mañana y el Retiro semeja inmenso jardín de aristocrática morada, cuyos dueños, en las primeras horas de la mañana, descansan de la agitada vida de la noche.

De tiempo en tiempo la tranquilidad se interrumpe, y algo nos dice que la vida reina en torno nuestro.

Por el paseo del estanque grande, viene una pareja de enamorados. Ella ha elegido el cuadro que mejor encaja á su atrayente belleza de mujer absolutamente femenina. Airosa, delicada, aristocrática, revela en sus ojos de tranquilidad infinita, una de esas almas que Dios fabrica cuando piensa en los artistas y que anuncian, como la superficie serena de las aguas, profundidades inagotables.

A su lado el que la acompaña, pierde toda la personalidad, si alguna tiene. Parece un adorador que nada significa si se le quita el sér que adora. . . .

Dos obreras, que charlan fuerte y groseramente, parecen que han entrado en el jardín para decir á los enamorados que no tienen derecho á la completa felicidad que soñaron y que las hojas no caen para moverles á la meditación, ni las aguas del estanque pestañean estremeídas por su presencia, ni los árboles susurran invitándoles á aprovechar aquellas horas para hacer más íntimos sus quereres.

Un hombre de edad no muy precisa, modestamente vestido, se ha sentado en un banco á la entrada del estanque. Del bolsillo interior de la americana saca una pistola, coloca cuidadosamente el sombrero en un extremo del asiento, y después, con mano vacilante, se lleva la pistola á la sien derecha y dispara un tiro.

El ligero choque de la bala parece enloquecerle; da la vuelta al banco, volviendo la espalda al estanque, y con mayor seguridad se dispara otro tiro que le penetra en el cerebro.

Segundos después cae de bruces arrojando enorme cantidad de sangre por el agujero que la bala le produjo.

Los guardas acuden, y poco á poco van llegando curiosos que miran al suicida con indiferencia de anatómicos.

La muerte hace heroicos esfuerzos para apoderarse de aquella presa que le ha sido dedicada voluntariamente, pero la vida quiere defenderla.

El suicida, echado de bruces, respira con el ruido de un fuelle de fragua, y la respiración le hace subir y caer sobre el suelo, como si alternativamente sufriera la acción de la vida que quiere levantarle, y la de la muerte que le quiere hundir.

Nadie se mueve, como si se quisiera juzgar de las fuerzas de ambos combatientes, dejándolos en completa libertad.

A las ¡¡diez!! unos guardas van por unas escaleras y en ellas le transportan á la casa de Socorro del barrio de Salamanca.

La muerte ha vencido en desigual batalla y ha vencido maniatando á los guardas y á los curiosos que pudieron hacer algo porque la vida triunfara.

Por la noche, la prensa dá la noticia de que un desconocido que intentó suicidarse en el Retiro, fué curado en la casa de Socorro del barrio de Salamanca y llevado en gravísimo estado al Hospital.

No dice que los que pudieron salvarle no lo hicieron.

Después de todo, quizá le hicieron un favor.

Nos aterra la muerte, porque pensamos en el dolor de los vivos que aman á los que mueren, y no pensamos que si los muertos ven nuestro dolor, es posible que se rían de lo inmotivado de nuestras lágrimas.

FERNANDO FELIPE.

Madrid 2-11-1904.

Vida local

DE RE MOBILIARIA

En la Diputación.—Los muebles del Rey.—Sillas, sillones y trastos nuevos.—A real y medio la pieza.—Ande el movimiento.

Con laudable acuerdo la Diputación provincial, que en unión del Ayuntamiento fueron los *caballos blancos* de la venta del Monarca, no queriendo dar motivo á que las murmuraciones locales tengan tela cortada con eso de los muebles del Rey, han dispuesto que todos los efectos que utilizaron don Alfonso y su comitiva, sean vendidos en la Salina en pública subasta.

Con lo que se menosprecia su valor histórico, pero se resarcan en algo de los gastos ocasionados con, de, en, por, sin, sobre, la, regia visita.

La iniciativa de las Corporaciones paganas ha sido acogida con simpatía, no solo por la clase de prenderas y liquidadoras de muebles y cachivaches, si quier sean éstos regios, sino por el público en general, que halla de esta forma ocasión de adquirir á precios arreglados, y de demostrar adquiriéndolos su monarquismo.

Porque nada más monárquico, ni prueba más elocuente puede pedirse de amor al régimen y á las instituciones, que la de comer y dormir y poner las plantas, en donde comió, durmió y paseó el Rey de España.

A partir de esta fecha y por tan democrático procedimiento, los más modestos hogares pueden ostentar un sello de distinción indiscutible.

«Vean ustedes—dice doña Liboria á sus relaciones.—En este sillón se arrellanaba su real majestad. En ese lavabo limpiaba su cutis, nada menos que el Mayordomo mayor de Palacio. En aquel catre, reposó la persona ilustre del secretario de don Alfonso, y el en velador que ustedes tienen delante, escribía todas las noches nuestro Monarca á su augusta familia.»

Me parece que la satisfacción de poseer esos muebles, ya vale la pena de gastarse unas pesetas.

Así lo han comprendido, sin duda, miles de gentes que, desde ayer, van y vienen al palacio de la Salina, en busca de la *ganga* apetecida.

Que no siempre resulta ganga. Porque la Corporación tasa los objetos rebajando de la tarifa del comercio donde han sido adquiridos, el 50 por 100.

Mas como nunca faltan tenderos aprovechados que piensan que las excursiones regias son tardías, y que cuando pasan rábanos es el comprarlos, muchos de los géneros en venta no resultan como se desearía en punto á bataratura, porque á la Diputación y al Ayuntamiento les resultaron caros desde sus principios.

De todos modos, en la casa de los *papás* provinciales anda el movimiento como en cualquiera subasta al martillo.

Sobre que nunca como ahora, cabe decir que los muebles están en buen uso y son de «personas desasqueras».

JUAN DEL SILLÓN.

Una desgracia

Un individuo llamado Isidro Sánchez Villoria, empleado en la fábrica de curtidos de los señores Ramos y Garofa, tuvo ayer la desgracia de dejarse coger la mano derecha por el cilindro de dar brillo á la suela, sufriendo graves lesiones en dos dedos.

En la casa de Socorro fué curado de primera intención, siéndole amputada la primera falanxe del dedo índice de dicha mano.

DE ESPECTACULOS

Salón-teatro "Variedades,"

De las tres funciones que anoche se representaron por la aplaudida compañía Nicuesa, en Variedades, la más favorecida por el público, fué la tercera, en la que la señorita Eloisa Nicuesa interpretaba el papel de protagonista en la zarzuela *La Nieta de su abuelo*.

Y no se defraudaron las esperanzas del numeroso auditorio.

La señorita Nicuesa, que ha estudiado la obra con interés, tiene aptitudes suficientes para salir airosa de su cometido, confirmando así las justas opiniones de otros públicos, entre ellos el de Oviedo, donde durante cerca de dos años ha actuado, y donde *La Nieta de su abuelo* fué como aquí un triunfo para la bella actriz.

La gracia picaresca, el donaire y travesura del papel á su cargo, encajan perfectamente dentro de sus especiales condiciones, contribuyendo de esta forma á realizar una labor muy estimable que tanto anoche, como en las sucesivas, valdrá á la señorita Nicuesa aplausos unánimes y bien merecidos.

Seguramente que la obra de Caamaño, ha de ser un aliciente y un buen ingreso para el concurrido salón.

Muy bien también en esta obra, la señora Sainz y los señores Tremps, Nicuesa y Muñoz.

Para esta noche están anunciadas las funciones siguientes:

A las ocho y media: *Nina ó La bailarina de París*.

A las nueve y media: *La Nieta de su abuelo*.

A las diez y media: *La Cearina*.

Para Maestros

Tribunales de oposición á las escuelas vacantes en el distrito universitario:

Para Escuelas de niños

Don Juan Simón Mayorga, catedrático numerario de este Instituto; don Luis Pérez Alló, profesor de la Normal; don Modesto Martín Pérez, profesor numerario de la de Zamora; don Juan Cajal Paz, sacerdote; don Felipe Fernández del Campo, maestro propietario de oposición en el Guijuelo.

Suplentes: Don Juan Domínguez Berueta, catedrático numerario de este Instituto; don Melchor Garfía Sánchez, profesor numerario de la Normal.

Para Escuelas de niñas y de párvulos

Don Timoteo Muñoz Orea, consejero correspondiente de I. P., presidente; doña Dolores Pérez Vázquez, directora y profesora numeraria de la Normal de

Cáceres; doña Dolores Martín Casoán, profesora numeraria de la Normal de Zamora; don José Manuel Bartolomé Garfía, sacerdote; doña Escolástica Conde Hernández, maestra propietaria por oposición en Ledesma.

Suplentes: Don Luis Vallejo de Pando, catedrático numerario de este Instituto; doña Patrocinio Astudillo Hernández, profesora numeraria de esta Normal.

—Con nota de aprobado, ha hecho la reválida para maestro elemental don Laureano Sánchez Gallego.

UN INCENDIO

Anteayer por la noche se declaró un incendio en la casa que en Moriscos habita el secretario don Maximino Poveda.

El fuego comenzó por una cama en la cual dormían su señora y un niño de corta edad, debido á prenderse una caja de cerillas que tenían allí colocada debajo de la almohada, y se propagó á algunos de los muebles de la habitación.

A las voces dadas por la señora acudieron los individuos de la familia y vecinos que, con sus esfuerzos, consiguieron sofocar el fuego.

Las pérdidas son de poca consideración y afortunadamente no ha habido desgracias personales que lamentar.

Reformas militares

En la nueva división territorial militar, firmada ayer por el Rey, la séptima región queda formada por las provincias de Salamanca, Valladolid, León, Zamora, Oviedo, Coruña, Lugo, Orense y Pontevedra.

El gobierno militar de nuestra provincia lo desempeñará el general gobernador de la plaza de Ciudad Rodrigo.

Para los efectos de reclutamiento, reemplazo y movilización, se divide la península en 116 circunscripciones.

En nuestra provincia habrá una zona de reclutamiento, una caja de reutas y un cuadro de batallón de segunda reserva.

Para guarnecer la plaza de Salamanca se señala el regimiento de caballería de Albuera, que destacará un escuadrón á Medina.

A Béjar y Ciudad-Rodrigo se les designa dos compañías del regimiento de infantería de Toledo, cuya plana mayor está en Zamora.

SECCION RELIGIOSA

Santoral y cultos para mañana

Día 5.—Sábado.—San Zacarías, profeta y sacerdote; Santa Isabel, madre de San Juan Bautista, y San Teótimo, mártir.

Se reza de los hermanos mártires Servando, etc., con rito doble y color encarnado.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—A las seis de la mañana misa de la virgen, cantada. Por la tarde, á las seis, solemne salve carmelitana.

Iglesia de San Benito (PP. Salesianos).—Por la tarde al oscurecer, exposición, rosario cantado, cánticos, bendición con el Santísimo y letrilla á la virgen.

TRIGOS

El mercado de Salamanca y el de Barcelona

Ayer continuaban, los pocos vendedores que acudieron al mercado, pidiendo 51 reales. Los compradores no pagaban este precio.

Barcelona 3.—Mercado igual.

Cotización de otras semillas en el mercado de Salamanca:

Cebada, á 35 reales.

Centeno, á 39.

Algarrobas, á 45.

Crónica local y provincial

Hoy no hemos recibido el ALCANCE POSTAL.

Un obrero que ayer pasaba por el camino de la estación, sufrió un ataque epiléptico, siendo auxiliado por varios caritativos transeúntes.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurostomatía del Lado. Rodilla, Guijuelo, y la Sociedad española de Droguería General, en Santander, Bilbao, Gijón y Vigo

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico; cura el 98 por 100 de enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. CURA el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica,

hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-

medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada.—De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas?

Usad el **ESANOFELE**

Noticias de la prensa médica



El nuevo periódico «El Progreso Médico», revista de Higiene y Medicina práctica, que se publica en Barcelona, refiere en un notable artículo titulado «La Moderna terapéutica», algunos de los juicios, declaraciones y certificados importantes de varios ilustrados doctores acerca del empleo del medicamento *Esanofele* en el tratamiento de las fiebres palúdicas, intermitentes, tercianas, cuartanas, etc.

El *Esanofele* preparado pítular de la casa F. Bisiéri, de Milán, ha sido experimentado con gran éxito en Italia, España, República Argentina, Méjico, etc., y ha dado resultados inmejorables.

De él escribe entre otros, el doctor D. T. de Echevarría: «...En un caso de paludismo inveterado he dado el *Esanofele* de Bisiéri y cuando los medios clásicos no me habían dado resultado, con el preparado en cuestión obtuve la desaparición de una fiebre inveterada palúdica, sin que hasta la fecha haya vuelto a reaparecer como acostumbra a hacerlo cada quince ó veinte días en el individuo objeto de mis ensayos. —Puebla de Montalván (Toledo), 3 de Noviembre de 1903.»

Depósito general: Alfredo Rolando Barcelona, Bajada San Miguel, 1 Se encuentra en todas las farmacias

LICEO ESCOLAR

Director: Don Pedro González García, Doctor en Filosofía y Letras y Abogado, Plazuela de los Bandos, núm. 5, Salamanca.

Alumnos internos, medio-pensionistas y externos de Facultad, Instituto é ingreso en la segunda enseñanza.

Salón de estudio vigilado por el Director y Profesores. Pídanse reglamentos.

THE PACIFIC THEAM NAVIGATION COMPANY

VAPORES CORREOS INGLESES

Billetes de pasaje y flete de mercancías a Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Valparaíso, Melendo el Callao, Guayaquil y puertos intermedios.

REBAJAS A FAMILIAS

Informes y prospectos, gratis, en la Agencia de la Compañía. En Salamanca, don Jacinto Ibáñez, San Mateo, núm. 3.

PIANOS

Juan De-Bernardi (italiano)

constructor y reparador de órganos, pianos y armonicoms, con taller especial para toda clase de composuras y afinaciones de pianos y armonicoms, donde se ejecutan los trabajos más delicados y difíciles, como son la construcción de clavijeros, cordales, todas las piezas que contiene la máquina, renovación de fieltros en los martillos, marfiles, etc. etc.

Calle de Zamora, 28, Salamanca 60-52

MAISON PERNETTE

BARQUILLO 27, MADRID

La nueva dueña de este establecimiento, modista de sombreros francesa, auxiliada por nuevas primeras oficiales francesas, ofrece a las señoras un completo y elegante surtido de modelos, originales y copias, de las principales casas de París. A provincias, pedidos en el término de 24 horas. 4-4

Compañía Francesa del GRAMOPHONE

Barcelona



Unico depósito en Salamanca

Prudencio Santos Benito

—PLAZA MAYOR, 17 y 18—

Se envían catálogos a quien los pida

THE INFORMATION

AGENCIA PERIODISTICA ANUNCIADORA

Atocha, 74, primero--MADRID

Admite anuncios para todos los periódicos de España, Europa y América.

Precios económicos. Pídanse condiciones.

FUNERARIA de M. RODRIGUEZ

28, PLAZA DEL CORRILLO, 28

La casa más antigua de Salamanca

Este establecimiento acaba de recibir un gran surtido en elegantes y suntuosas coronas fúnebres, del reino y del extranjero, de todas clases y precios.

Coches de lujo con dos, cuatro, seis y ocho caballos, de primera, segunda y tercera, desde DIEZ pesetas en adelante.

Elegantes cajas construídas a todas las medidas, de terciopelo, veludillo, paño é indiana.

Esta casa se encarga de practicar todas las diligencias para los funerales.

Se advierte al público que los dependientes de este establecimiento no se presentan en ninguna casa mortuoria hasta que no sean avisados.

Esta casa facilita elegantes andas imperiales a todo el que compre la caja, por sencilla y económica que sea.

Primer establecimiento en féretro de madera incorruptible.

Servicio permanente día y noche.

Recomendamos al público vea las tarifas de este establecimiento.

MANUEL ROBRIGUEZ—SALAMANCA

Afina pianos y construye toda clase de instrumentos de cuerda.

ARTICULOS DE VIAJE Y CAZA

MANUEL CARDENAS

15, SAN PABLO, 15

Monturas y bridas de todas clases; bocados, estribos, espuelas, fuetas y látigos.

Cepillería, gamuzas, esponjas y plumeros.

Maletas desde 3 pesetas en adelante; sacos de mano, neceseres, cabás, portapleás portamantas, baúles de mimbre y cajas muy bonitas para viaje.

Gran surtido en artículos de caza. Reclamos de todas clases; jaquetas y estuches para escopetas; guantes y polainas para caza y montar, cubiertos para campo y viaje; collares, cadenas y bozales para perros. Cinturones de todas clases.

Alpargatas en lana y estezado para campo.

Guarniciones, troncos y limoneras para toda clase de carruajes

Gran surtido en todos los artículos.

Establecimiento y taller de construcción de sillero y guarnicionero

Gran Comercio del Precio Fijo

de

Sebastián Rodríguez y Compañía

CASA FUNDADA EL AÑO 1874

La más importante de las de su clase en esta capital

47, Plaza Mayor, 47—Salamanca

Participamos a nuestra numerosa clientela que se han recibido extensas colecciones de toda clase de géneros del Reino y Extranjero en chales y mantones de abrigo, lanas, pañetes, estameñas, merinos, mantas de cama y de viaje, alfombras, toquillas, terciopelos y peluches, patenes, jergas, vicuñas, tricots, panas y todo lo concerniente al ramo de pañería; paraguas, petacas, carteras, guantes, accesorios, perfumería y Sutería.

Armas y efectos de viaje y caza

Camisería y Sastrería

Trajes a la medida desde TREINTA pesetas en adelante

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

DEPOSITO DE YESOS Y CEMENTOS

Pantaleón Martínez

Sancti-Spiritus, 4--CACERES

Completo y variado surtido en pavimentos para habitaciones, patios, azoteas, cuadras y cocheras. Acerados para calles y plazas.

Representante en Salamanca;

DON MANUEL VICENTE--Plaza Mayor 25

Movimiento de trenes en Salamanca

SALIDA.—Línea de Medina del Campo

Tren núm. 2, correo; diario, 10'10 noche.
Tren núm. 4, mixto; diario, 4'30 tarde.
Tren núm. 12, sud-exprés; lunes miércoles y sábados, 10'54 noche.
Tren núm. 22, mixto; sábados y domingos, 5'30 mañana.
Tren núm. 24, mixto; martes y jueves, 11'30 mañana.
Tren núm. 16, rápido; martes y sábados, 10'47 noche.

LLEGADA

Tren núm. 1, correo; diario, 4'33 mañana.
Tren núm. 3, mixto; diario, 9'20 mañana.
Tren núm. 11, sud-exprés; martes, jueves y sábados, 11'22 mañana.
Tren núm. 23, mixto; martes, jueves, sábados y domingos, 8'35 noche.
Tren núm. 15, rápido; miércoles y sábados, 4'45 mañana.

SALIDA.—Línea de Salamanca a la Frontera de Portugal

Tren núm. 1, correo; diario, 5'25 mañana.
Tren núm. 4, mixto; diario, 4'50 tarde.
Tren núm. 7, sud-exprés; martes, jueves y domingos, 11'27 mañana.
Tren núm. 15, rápido; miércoles y sábados, 4'50 mañana.

LLEGADA

Tren núm. 2, correo; diario, 9'17 noche.
Tren núm. 6, mixto; diario, 10'9 mañana.
Tren núm. 8, sud-exprés; lunes, miércoles y sábados, 10'49 noche.
Tren núm. 16, rápido; martes y viernes, 10'42 noche.

SALIDA.—Línea del Oeste (Plasencia)

Tren núm. 111, mixto; diario, 4'40 tarde.
Tren núm. 101, correo; diario, 4'05 mañana.
Tren núm. 102, correo; diario, 10 noche.
Tren núm. 112, mixto; diario, 11'38 mañana.

LLEGADA

Tren núm. 102, correo; diario, 11 noche.
Tren núm. 112, mixto; diario, 11'50 mañana.
Tren núm. 132, mixto; diario, 5'50 mañana (a Zamora)

LLEGADA

Tren núm. 101, correo; diario, 4'20 mañana.
Tren núm. 111, mixto; diario, 4'08 tarde.
Tren núm. 132, mercancías; martes, 9'15 noche (de Zamora).

SALIDA.—Línea de Avila

Tren mixto; diario, a las 6 de la tarde, y llega a las 9'29 mañana.
LLEGADA.—El de Vitigudino, a las 4'30 tarde; el de Ledesma, a las 10 mañana, y el de Alba de Tórmes, a las 9'30 mañana.
SALIDA.—El de Ledesma, a las 2 de la tarde; el de Alba, a las 4 de la tarde, y el de Vitigudino, a las 8'40 de la mañana.

Servicio de coches en Salamanca

LLEGADA.—El de Vitigudino, a las 4'30 tarde; el de Ledesma, a las 10 mañana, y el de Alba de Tórmes, a las 9'30 mañana.
SALIDA.—El de Ledesma, a las 2 de la tarde; el de Alba, a las 4 de la tarde, y el de Vitigudino, a las 8'40 de la mañana.



Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. —Laboratorio y Farmacia de Ortega, León, 13, Madrid.

REVISTA ECONOMICA

El impuesto de transportes

La parte dispositiva del proyecto de ley presentado por el señor Osmá a las Cortes, dice así:
«Artículo 1.º Se modifica la ley de 20 de Marzo de 1900 por lo que se refiere a transportes marítimos, en la forma siguiente:
Estarán exentas del pago de las cuotas de embarque, en la navegación de primera clase (cabotaje), las mercancías que a continuación se expresan:
Trigos y demás cereales y sus harinas.
Ganados.
Patatas, garbanos y legumbres secas.
Carbones vegetales y leñas.
Abonos.
Art 2.º Quedan exceptuadas del impuesto de transportes, creado por el artículo 3.º de dicha ley, cuando circulen por el interior del Reino, por tierra ó por los ríos, las mercancías siguientes:
Trigos y los demás cereales y sus harinas, ganados, patatas, garbanos, y legumbres secas, carbonos minerales y vegetales, leñas y abonos.
Como comentarios a este proyecto, poco hemos de decir.
La idea es buena, la tendencia laudable, pero influirá poco ó nada en la carestía de las subsistencias. Representa distancias largas una fracción de céntimos por kilo.
Mas también es preciso reconocer que el ministro no puede tocar más que el impuesto del transporte, no el transporte mismo, cosa que atañe á las compañías, las cuales á su vez no pueden hacer el transporte gratis, porque se arruinarán.
Si los ferrocarriles fueran propiedad del Estado, como en otras naciones, algo más se podría hacer.
Hoy, la rebaja que pueda gestionarse de las compañías, sería pequeña, y, como la supresión del impuesto, no resolvería tampoco el problema.»

Depósitos necesarios
En reciente Real orden, dirigida al Director general del Tesoro, se ha dispuesto:
1.º Que por la Caja general de Depósitos se realice el canje de los necesarios en metálico, representativos de fianzas de funcionarios públicos, por otros en valores del Estado, en la cantidad de éstos que las leyes autorizan, verificándose la transformación á instancia de los interesados, y en la clase de valores que éstos preferían; y
2.º Que por la expresada dirección se pida la conformidad de las autoridades á cuya disposición estén constituidos los depósitos, entendiéndose otorgada aquélla, cuando no se hubiera puesto reparo en el término de 20 días, desde la fecha en que la dirección les comunique haber sido solicitado el canje.
LUIS BRISO.

Los Concursos de EL ADELANTO
Voto para el premio correspondiente á la primera pregunta á la respuesta señalada con el n.º
Voto para el premio correspondiente á la segunda pregunta á la respuesta señalada con el n.º

ESTADO ACTUAL del ESCRUTINIO
A LA PRIMERA A LA SEGUNDA
Número Votos Número Votos

Table with 4 columns: Número, Votos, Número, Votos. Lists numbers 1-483 and their corresponding votes for two categories.

LOS CONCURSOS DE EL ADELANTO,

ADVERTENCIAS

1.º Se adjudicará un premio de 25 PESETAS por cada una de las dos

preguntas que han sido objeto del concurso, ó sean en total

50 PESETAS

2.º La adjudicación de los premios se hará por votación de los lectores de EL ADELANTO, quienes deberán enviar sus votos en los cupones que venimos publicando, desde el día 3 hasta el 6 inclusive del corriente, depositándolos en los buzones que EL ADELANTO tiene colocados en el Corriolo, 28 y Ramos del Manzano, 42; y los de fuera de la capital por correo, en sobre abierto, franqueado con UN CUARTO DE CENTIMO y la indicación: «Cuartillas para imprenta», dirigido al Director de EL ADELANTO.
3.º Accediendo á los deseos de varios CONCURSANTES, publicaremos diariamente el estado del escrutinio hasta su completa terminación.

CUPON-VOTO

Los Concursos de EL ADELANTO
Voto para el premio correspondiente á la primera pregunta á la respuesta señalada con el n.º
Voto para el premio correspondiente á la segunda pregunta á la respuesta señalada con el n.º

ESTADO ACTUAL del ESCRUTINIO

Table with 4 columns: Número, Votos, Número, Votos. Lists numbers 1-483 and their corresponding votes for two categories.

BIBLIOGRAFIA

Una obra nueva de Veterinaria
Llamado á prestar grandísimos servicios á los veterinarios y á salvar con sus enseñanzas la vida de multitud de animales atacados de enfermedades contagiosas, que obligan muchas veces al veterinario á aconsejar su sacrificio, acaba de ponerse á la venta por la Casa editorial de Bailly Baillière é Hijos un libro titulado El método hipodérmico en Veterinaria ó Manual y formulario de inyecciones hipodérmicas, materia sobre la que los veterinarios reclamaban con urgencia un buen libro, por no existir ninguno, y la cual es tratada en esta obra con raro acierto por el ilustrado profesor don Francisco Hernández.
Describir una obra nueva, en la que todas las materias necesitan un especial estudio y descripción, sería cosa lata y contraria á nuestros procedimientos, por lo que nos limitaremos á dar á conocer su contenido en forma de sucinto sumario, ya que la obra es de aquellas que por sí solas se recomiendan y en la cual se encuentran enseñanzas fructíferas y modernas.
Empieza la obra dando á conocer en qué consiste el método hipodérmico, haciendo una historia completa del mismo así como de los instrumentos usuales en esta práctica, elección de sitio en que ha de operarse, condiciones que ha de reunir el líquido que haya de inyectarse y manera de cargar, punzar ó inyectar los líquidos. A continuación hace un estudio detenido de cada uno de los medicamentos usuales en las inyecciones hipodérmicas, con indicación de las enfermedades en que son aplicables, forma y cantidad en que han de suministrarse. En la parte tercera estudia las enfermedades microbiológicas, describiendo los medios ó inoculaciones conocidas, ya para impedir el desarrollo de los microbios ó de inmunización, ó bien para la destrucción de la acción microbiciosa en el animal invadido, que es la suero-terapia, ó bien los medios de hacer visible una enfermedad microbiciosa por las inyecciones revelatrices.
Y, por último, la parte cuarta es una exposición alfabética de cuantas afecciones son tratadas por el método hipodérmico, con indicación de los agentes empleados, es decir, un memorándum terapéutico.
Tal es la obra llamada á dar una nueva orientación en la Veterinaria, y de cuyo estudio y aplicación práctica quedarán sumamente satisfechos cuantos profesores la lean, que no dudamos serán muchos, puesto que su precio económico de 2.50 pesetas ejemplar encuadrado en tela le pone al alcance de todos.
De venta en la Casa editorial de los señores Bailly Baillière é Hijos, de Madrid, y en todas las librerías de España y América.

Las enfermedades extenuantes
a menudo cojen á los niños entre sus garras, —garras que lastiman y que los aprietan cada vez más. Un niño que sufre es de los cuadros más lastimosos! liberele de las garras de su enfermedad, dándole la Emulsión de Scott que es el único remedio para las enfermedades que acaban con las fuerzas. La Emulsión de Scott obra en estos casos con la prontitud del carino de una madre. No importa cual sea el motivo de las pérdidas de fuerzas del niño. La Emulsión de Scott para el desgaste, y renueva el vigor del niño; devolviéndole sus fuerzas y el color sonrosado de las mejillas que es natural cuando hay salud en las criaturas. (De este modo se cambiará un niño triste y enfermo, en uno feliz, sano y sonriente.)
Un frasquito de prueba será enviado á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

Venta de casa
Se hace de una nueva construcción en las afueras de las Claras, que contiene planta baja, piso principal y un hermoso corral.
Darán razón, en la tienda de Ultramarinos de Manuel Ruano, plaza de Bretón.

VENTA DE CASA
Se hace de una en el campo de San Francisco, núm. 5. Darán razón en la Ronda de Corpus, número 20. 30-25

FOTOGRAFIA

DE LA VIUDA DE OLIVAN
(Casa fundada hace 30 años)
Paseo de las Carmelitas.
Precios muy económicos.

CENTRO-PENSION MANES

para alumnos oficiales DE LAS FACULTADES E INSTITUTO
Director propietario DON JOSE MANES CASAUX

Calles del Silencio, 1, y Tostado, 1 SALAMANCA

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo á las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido á su régimen especial y á la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.
La casa colegio consta de espaciosas é higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas; Silencio, 1, y Tostado, 1, comunicadas á este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.
El profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y maestros superiores de primera enseñanza.
Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los inspectores, y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.
En la escuela modelo que á cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera

Jacinto Niño
-46, PLAZA MAYOR, 46-
GRAN DEPÓSITO DE CORSÉS
FORMA FRANCESA

En esta casa, primera en este artículo, encontrará el público cuantas novedades y creaciones de modelos, conforme á las últimas modas de París, desde el precio más modesto hasta el más lujoso.
Se encarga también de servir corsés á medida con perfección y economía de precio.
Todo comprador recibe opción á un precioso REGALO

enseñanza y la preparación en Normales é Institutos.
Continúan las clases de preparación especial para que los alumnos deseen obtener el grado de Bachiller en el próximo Junio ó Septiembre.
Exactitud y formalidad en las cuentas, estrictamente ajustadas al reglamento.
Siendo este Centro el más antiguo en su clase en esta capital y el que en todos los cursos ha tenido mayor número de alumnos que todos los demás Colegios, lógico es suponer que también ha obtenido los más brillantes resultados.
Se admiten internos, medio-pensionistas y externos vigilados, desde seis años, en adelante.
Alimentación verdadera, sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro.
Prévia autorización, se formalizan todas las clases de matriculadas en los centros oficiales. Pídanse detalles y reglamentos al Director.

OPOSICIONES A HACIENDA
Han comenzado las clases de preparación para ingreso, en las próximas de oficiales cuartos, por los señores Brabo y Siro, números 1 y 17, de las últimas verificaciones.

ACADEMIA INTERNACIONAL
Calle del Pea, núm. 17, principal, Madrid
Derecho; Ciencias; Filosofía; Idiomas; Contabilidad.
CARRERAS ESPECIALES
Para toda clase de detalles dirigirse al Director. 3-3

Se arriendan
pastos de invierno para 1.200 ovejas, en Castrol de Yeltes (partido de Ciudad-Rodrigo). Para tratar, en la misma dehesa, con Andrés Fonseca. 15-7

PASTOS
Se arriendan para 170 vacas, desde primero de Diciembre hasta 29 de Junio próximos, en la dehesa «Mesillas», situada en la provincia de Cáceres, término de Collado; cuya dehesa se encuentra á la margen derecha del río Tietar, el que la separa del Balco de Casatejada conocida también con el nombre de la «Corta». Está á trece kilómetros de las estaciones de Navalmaral y Casatejada, y sus pastos son abundantes, tienen una extensa Vega.
Para más detalles dirigirse al dueño de las mismas, don Hipólito Parrón, vecino de Guijo de Santa Bárbara, en citada provincia de Cáceres. 8-1

COLEGIO DEL AVE MARIA
CENTRO DE EDUCACION PARA NIÑOS
dirigido por Don Filemón Blázquez Castro
Maestro Superior
Calle Zamora, 24 (San Eloy)

En este Centro, que está montado con todos los adelantos que la moderna Pedagogía reclama, encontrarán los padres todo cuanto es necesario para que sus hijos puedan recibir una buena y completa educación.
La escuela comprenderá tres grados: párvulos, elementales y superiores.
La enseñanza de los primeros está á cargo de don Eduardo Hernández Beas, reputado profesor que ha practicado con incomparables éxitos procedimientos especiales para esta clase de niños en las capitales de Granada, Burgos y Valladolid.
Han quedado instaladas las clases y el GIMNASIO con material inmejorable. La de párvulos tiene un mobiliario especial, moderno.
Los que deseen visitar este establecimiento pueden hacerlo desde esta fecha hasta el 10 de Octubre.
Para más detalles pídanse reglamentos al Director.

III
El rey había dicho la verdad al asegurar que Biron se apartaba de su lado, aunque sin dejar de cumplir como un valiente con su deber, pues en todos los encuentros ocupaba la primera fila, pero al llegar la noche volvía la espalda al rey y se encerraba en su tienda.
Las dos únicas personas que podían acercarse eran Lafin y Florimondo. Renazé no había vuelto y decían que se hallaba en la corte del duque de Saboya, que le trataba con tanto miramiento como si fuese un gran personaje. Lafin no nombraba nunca á Renazé delante de Florimondo, y éste no preguntaba tampoco noticias del ausente.
Fue poco antes del anochecer cuando el ejército acampó al pie de Montmeillan, y el rey dispuso que se tomasen todas las precauciones que se usan entre sitiadores, pero Biron no hizo caso de esta orden, y cuando levantaron su tienda á medio tiro de cañón de los fuertes diciendo que si los saboyanos le hacían fuego le darían una gran alegría. El rey se encogió de hombros al enterarse de esta bravata, y Biron, una vez instalado su campamento, se sentó á la mesa, como de costumbre, con Lafin y Florimondo que, aun cuando era el paje favorito del mariscal, no estaba enterado de sus secretos, y en su presencia, tanto Lafin como el mariscal le entendían

por medio de signos ó medias palabras. Aquella noche cenó sin decir una palabra y mirando de vez en cuando, de una manera expresiva, á Lafin, que varias veces salió de la tienda con el pretexto de tomar el aire.
Volvía á los pocos segundos, y Florimondo pudo bien observar que hacía un signo negativo con la cabeza, y llegó un momento en que el paje llegó á decirse que les estorbaba, y se puso en pie, manifestando que estaba muy cansado y que se iba á echar en un rincón de la tienda. Hízolo así, y poco después se le oyó roncar.
—No hay aún nada,—dijo entonces Lafin,—y, sin embargo, exploré los fosos y los alrededores.
—Es extraño,—observó el duque;—¿tan obscura es la noche?
—Sí, bastante, pero no tanto que desde lo alto de los baluartes no se pueda ver nuestra bandera,—contestó Lafin, y en el momento en que lo decía, oyóse algo muy semejante al aleteo de una ave nocturna que tropezase con la tela de la tienda.
Salió Lafin fuera de ésta, y Florimondo, que no dormía, sino que lo aparentaba, le vió volver, llevando en la mano una flecha semejante á la de los célebres arqueros que decidieron las tres jornadas de Poitiers, Crecy y Azincourt. Atado á ella veíase un papel. Desatólo el duque y leyó lo siguiente:
«Se halla aquí el famoso arcabucero, y esperamos á que hagáis la señal. Para esto podréis atar un papel á la flecha y en él darnos las necesarias instrucciones.»
—Dudo aún,—murmuró el mariscal, y una sonrisa burlona crispó los delgados labios de Lafin, que dijo:—

plificaría las cosas que el rey muriese en un asalto. Nadie pensaría en culparos, monseñor, por esa muerte. El ejército francés se retiraría en desorden, y vos seríais el encargado de reorganizarlo...
—¿Y después?—interrumpió Biron con voz ronca.
—Muerto el rey os encargáis del mando, y el duque os ofrece la paz, que aceptáis. No sólo estáis vengado, sino que llegáis á ser yerno del duque, sobre cuya cabeza colocáis una corona.
—¿Haz, demonio tentador, lo que quieras!—dijo Biron.—Escribe tú mismo lo que quieras.
—Eso no, monseñor, porque el duque de Saboya, al que todos creen en Chambery, se halla en Montmeillan, y sólo dará fé á lo que vea escrito de vuestra letra.
—¿Y si no quiero escribir?
—Será porque tendréis miedo, monseñor,—contestó Lafin, y este último sarcasmo exasperó á Biron, que escribió lo siguiente en el dorso del pergamino recibido con la flecha:
«Llevaré una cimera roja y una coraza con un sol de oro en el centro, y estaré constantemente á la izquierda de la persona que sabéis.»
—Firmad, monseñor.
—¿Quién sabe si es mi cabeza lo que me pides!
—Para colocar en ella una corona, monseñor,—dijo Lafin, y Biron firmó.
El primero cogió un arco de un trofeo de armas que había en la tienda, y atando el pergamino á la flecha salió de la tienda, y quedándose Biron en ésta sentado, con la cabeza entre las manos. Florimondo, fingiendo dormir, no perdió ni un solo detalle de esta escena.

228 LA TRAICIÓN DEL MARISCAL BIRON
FOLLETON DE EL ADELANTO 229
232 LA TRAICIÓN DEL MARISCAL BIRON

Continúa concentrada en Béjar fuerza de la guardia civil, que permanecerá en aquella ciudad hasta después del próximo domingo, por temerse que en dicho día pueda haber colisiones entre clericales y anticlericales.

Entre varios doctores de esta Universidad, toma cuerpo la idea de celebrar el quincuagésimo aniversario de la declaración dogmática del misterio de la Inmaculada Concepción, celebrando una fiesta en la capilla el día 8 del próximo Diciembre, y un acto literario en el Paraninfo, ó haciendo una tirada de un libro en que se publiquen los documentos justificativos de la intervención que esta Universidad tuvo en aquel acontecimiento.

El agua mineral de mesa **Nocera-Umbra** es refrescante, digestiva y gasosa.

Hállase mejorado de la enfermedad que padece el señor Marin, presidente de la Audiencia provincial.

En el Registro civil se hicieron ayer cinco inscripciones de nacimiento. De defunción no se efectuó ninguna.

El amor halla disculpa para cuantos crímenes comete. Veremos si perdonan a los que amaron a otro café torrefacto que no fuera al de "La Estrella."

Se vende únicamente, en casa de la señora viuda de Blasco.

La calle del Tostado se halla en un estado verdaderamente lamentable, haciéndose difícil el tránsito por ella.

Pero claro, la cuenta que se echará el Ayuntamiento: ¡Si fuera esa calle sólo!... Y en eso... ¡si que estamos conformes!

En el Círculo de Obreros dió anoche la segunda conferencia religiosa el señor Pereira, que fué escuchado con atención por el numeroso público que llenaba el local.

Por falta de número de señores vocales, no pudo celebrarse ayer sesión la Junta provincial de Beneficencia.

El mejor anti-palúdico conocido es el **Esanofele**.

Se encuentra restablecido de su dolencia, nuestro particular amigo don Lorenzo Niño, profesor de la Escuela Normal de Maestros.

Un sujeto que ayer mañana compró un reloj a un vendedor ambulante, fué detenido por haber dado cuatro pesetas falsas, en dos monedas, al efectuar la compra.

Más de mil médicos españoles han certificado las excelencias del anti-palúdico **Esanofele**.

El día 5 del corriente se celebrarán en la capilla de la Universidad las honras fúnebres por los doctores difuntos.

Una niña que ayer iba montada en un carro que pasaba por la calle de Toro, tuvo la desgracia de caerse, produciéndose algunas erosiones en la cara y manos.

¿Tenéis cariño á vuestra salud? Tomad el **Ferro-Quina-Bisleri**.

En el Campo de San Francisco armaron un monumental escándalo dos mozaletas que se disputaban el cariño de una modista.

La oportuna intervención de un guardia municipal evitó que la cuestión pasara á mayores.

El alcalde señor Díez, no regresó anoche de Madrid, como anunciaban los periódicos locales de ayer.

El señor Díez, regresará esta noche, probablemente.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas? Usad el **Esanofele**.

Ayer, en el paseo de la Alamedilla, fué mordido por un perro un estudiante que por allí transiaba.

Fuó curado en una casa inmediata de una insignificante herida en el tobillo derecho.

UN JEFE de caballería vende un caballo en el cuartel.

Con motivo de ser hoy la fiesta onomástica del infante don Carlos de Borbón, las tropas visten de gala.

VENTA DE MADERAS

Se hace de madera de negrillo, de calidad superior, completamente seca y trazada para construcción de toda clase de carruajes ó sea vigas, aimones, cabezales etc.

De la misma clase de madera y álamo blanco, hay hermosos tablonés, tabla y tableta, de diferentes dimensiones.

También hay madera de nogal de inmejorable calidad, bien seco, en tablón ó tabla de diferentes dimensiones.

Para tratar, dirigirse á don Martín Redondo, calle de García Barrado 51 (antes Rua, Agencia de negocios).

A propuesta del Claustro de profesores de la Facultad de Derecho, han sido nombrados por el Rectorado auxiliares interinos don Bernabé Muñoz Partearroyo, don Máximo Peña Mantecón, don José García Revillo y don Angel Vázquez de Parga.

En la noche del 12 del corriente mes, pasarán por esta ciudad los reyes de Portugal, con dirección á Francia, para desde allí trasladarse á Londres.

El **Ferro-Quina-Bisleri** devuelve las fuerzas á los convalecientes.

El arquitecto señor Repullés tiene ya terminado el plano y proyecto de las obras que han de llevarse á cabo en nuestra Universidad y para cuya ejecución se consignará en los futuros presupuestos de Estado la cantidad necesaria.

Quien usa el **Ferro-Quina-Bisleri**, come con apetito.

Por la fuerza de la benemérita del pueblo de Espeja han sido puestos á disposición del juez municipal de Carpio de Azaba los vecinos del mismo, Cesáreo Curto, José Briz, Narciso González y Cayetano Hernández, habiéndole recogido á este último una pistola.

Los tres primeros resultan ser autores del hurto de tres fanegas de bellotas, efectuado en la dehesa de "Incapie", y el último de un disparo de arma de fuego hecho contra el guarda de referida dehesa Emiliano Molinero.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa **Nocera-Umbra** se combate la obesidad.

A las ocho de anoche armó un monumental escándalo, en su casa de las afueras de San Román, un individuo casado, el cual amenazó á su mujer con un revolver.

Varios vecinos pidieron auxilio, acudiendo un guardia municipal al lugar del suceso, consiguiendo evitar el mal que se avecinaba.

El individuo en cuestión amenazó é insultó al guardia, siendo después conducido á la prevención.

El **Ferro-Quina-Bisleri** venció las anemias.

Un enamorado galán que ayer *pelaba la pava* pacíficamente en la calle de San Pablo, fué agredido por varios individuos que intentaron *cobrarle el vino*.

De la contienda resultó aquél con una herida en la frente.

MILORD CON JAQUITAS

Se vende uno en buen estado y con guarniciones.

Informarán, viuda é hijos de F. García, Joyería.

Una muchacha intentó anoche pegar á un sujeto en la Plaza Mayor, porque creía que la había injuriado con deshonrosas palabras.

La muchacha después se apercibió de que aquel hombre no era el verdadero causante de su *excitación*, originándose con esto un fuerte escándalo, que fué apaciguado por la autoridad.

El agua mineral de mesa **Nocera-Umbra** es refrescante, digestiva y gasosa.

TELEGRAMAS

El suceso de Hull

Madrid 4.—Rusia é Inglaterra, después de cambiar muchas notas y nombrar muchas comisiones, parece que han podido llegar á un acuerdo para depurar lo ocurrido en Hull.

El acuerdo consiste en nombrar una comisión que vaya á informarse al lugar del suceso, acompañada de testigos competentes, y después se celebran sesiones públicas en que se discutan los hechos.

Un descarrilamiento

Madrid 4.—Dicen de Barcelona que en Franqueza ha descarrilado un tren de mercancías, produciendo un choque fué tan violento, que produjo la muerte de dos mozos, dejando interrumpida la línea.

Se casa el Rey?

Madrid 4.—Dicen de Londres que muy pronto vendrá á Madrid la duquesa de Conaghat, prometida de Alfonso XIII.

Se hacen muchos comentarios respecto al viaje, y se dice que la boda se celebrará en breve.

La escuadra de instrucción

Madrid 4.—Telegrafan de la Gruña que ha llegado la escuadra de instrucción. Se cree que su viaje se relaciona con la estancia en Vigo de la escuadra rusa.

La escuadra rusa

Madrid 4.—Dicen de Tángier que ha llegado el resto de la escuadra rusa y que está preparada para salir al primer aviso que reciba.

Los ingleses inspeccionando

Madrid 4.—Es muy activa la vigilancia que los ingleses ejercen en el Estrecho.

Congreso en París

Madrid 4.—Dicen de París que se ha inaugurado el Congreso de médicos encargado de estudiar el saneamiento de las habitaciones.

Hay representantes de 150 países.

En la sesión inaugural ha hablado el médico español señor Montaldo.

Ordenes inglesas

Madrid 4.—De Tángier dicen que ha llegado el vapor inglés *Lancaster*, que entregó pliegos con órdenes urgentes al crucero *Diana*, saliendo acto seguido precipitadamente.

Gloria olvidada

Madrid 4.—Telegrafan de Sevilla que al entierro del actor don Pedro Delgado no han asistido más que doce personas.

El Alcalde y los actores que se encuentran en Sevilla, tuvieron que coartar el entierro.

¿Nos salpican?

Madrid 4.—Dicen de Vigo que el Canciller de la Legación japonesa ha dicho á los que le han preguntado, que su viaje tiene por objeto informarse de si España ha cumplido con lo que disponen las leyes de neutralidad.

El Canciller japonés dice que la es-

quadra rusa tomó más carbón que el que podía tomar.

Además, según dice, se han infringido, por el Gobierno español, las leyes de la neutralidad, por haberse concedido plazo indefinido á la escuadra rusa para permanecer en el puerto.

Niega que hubiera japoneses en Hull, el día del ataque de la escuadra rusa á la escuadrilla.

Dice el canciller japonés que mañana enviará una amplia información á Tokio.

Congreso

Madrid 4.—Continuando la sesión de ayer tarde, el señor Auñón pretende que se aplase la discusión de las reformas de marina hasta que se reforme el dictamen de la Comisión.

Después pronunció un discurso señalando el contraste entre los discursos pronunciados hace tiempo por Maura, en los que atacaba la administración de Marina, calificándola de despilfarradora y su proyecto actual, en el que trata de conservar aquellas corruptelas.

Senado

Madrid 4.—En la Alta Cámara continuó la discusión del proyecto de convenio con el Vaticano.

El señor Prida contestó al discurso del señor López Muñoz, rebatiendo los argumentos de éste.

RIVERA.

Revista extranjera

La ley del progreso también se cumple en el derecho público internacional. Pruébalo la solución dada al conflicto ruso-inglés.

Sea que los rusos, prevenidos por las instrucciones que recibieran á su salida de Libau, dañearon sin ton ni son á los primeros barcos que no respondieron á sus intimaciones porque lo impidiera la niebla, tomando por brulatas japonesas, lo que eran simplemente barcos pesqueros; sea, como pretenden los rusos, que oficiales y espías japoneses, favorecidos por la complacencia del pueblo inglés, hubiesen preparado una sorpresa en el mar del Norte á la escuadra del Báltico, confiados en que navegara con menos precauciones, por lo mismo que estaba lejos del teatro de la guerra, ó en que, en todo caso, este incidente podría acarrear serias complicaciones á un enemigo que, de llegar al mar del Japón puede hacer variar por completo el aspecto de la guerra, es indudable que el *jeingoismo* inglés deseaba aprovechar la ocasión para coadyuvar á la ruina de su eterna enemiga en la región oriental rusa.

Procedía según en el pueblo sajón es costumbre. Detener á la escuadra rusa era tarea bien fácil á los poderosos acorazados ingleses, desparramados desde Malta á Liverpool. Si se llegaba á un *casus belli* ¡qué victoria más fácil y segura! Si no se llegaba á tal extremo, la detención de la escuadra favorecía siempre á su aliado el imperio japonés. En todo caso, él sacaría ventajas indudables y haría morder el freno al autócrata moscovita su temible enemigo en la India y el Afganistan.

Por tales causas, la prensa inglesa dió, desde los primeros momentos proporciones colosales á un incidente marítimo que en esta ó parecida forma suele presentarse á poco que el horizonte aparezca brumoso y las circunstancias sean algo anormales.

Por fortuna las restantes naciones de Europa no han secundado á Inglaterra en su proverbial perfidia. Alemania, bien prevenida contra tales intenciones; Francia, bien quieta con el *statu quo* que le permite marchar del brazo de Inglaterra en Africa, dando de paso la mano á Rusia en Europa; el Czar Nicolás, cuyas iniciativas tuvieron tan buena acogida en el Congreso ó conferencia de La Haya, ya en el mismo rey Eduardo, temperamento más dado á la conciliación que á la guerra, han contribuido, en forma de freno, para contener el imperalismo inglés, que amenazaba turbar la paz de Europa.

La solución dada al conflicto es un triunfo del derecho sobre la fuerza, de la razón sobre el antagonismo de dos pueblos. En verdad, poco á poco, el derecho internacional vá recorriendo á Marte dejándolo tan solo, para la última, la suprema razón de aquel mismo derecho.

Complementa el triunfo de Europa sobre la diplomacia inglesa la salida de la escuadra del Báltico para su destino, sin que en este punto se hayan cumplido las tendencias á favorecer las conveniencias del Imperio del Sol Naciente. En verdad, para España es un motivo de felicitación Los rusos en Vigo, y los ingleses en Villagarcía, serían huéspedes gratos para los abastecedores de ambas escuadras. Para España entera eran un grave motivo de intensa preocupación.

Sigue Marruecos en su lenta, pero continua desmoronación.

A los recientes sucesos de Tánger, hay que agregar ahora los de Larache, población importantísima, por ser una de las más comerciales del imperio.

El caso de una población importantísima sitiada por un bandido, Ben-Kader, ya no se dá más que en Marruecos. Ciertamente, no ha conseguido su objeto, cuanto por la inesperada resistencia encontrada en la población.

Comparte con estas noticias el interés de la actualidad, la carta publicada por el explorador francés Delbrel. Es un documento que honra poco á la diplomacia francesa, porque demuestra que Delbrel, de acuerdo con ésta, procuraba á todo trance favorecer la insurrección en el imperio del Mogroh.

Para nosotros es también muy interesante.

Por ella se demuestra que se ha hecho cuanto se ha podido para indisponer á las kábilas fronterizas con nuestras plazas. Gracias á nuestra política verdaderamente neutral, inspirada en el verdadero mantenimiento del *statu quo*, aquéllas no dieron oídos á las miradas interesadas del intrigante explorador, aventurero que ayer auxiliaba á Francia, y hoy, como suele ocurrir, vuelve la espalda á su protector por no haber conseguido cuanto deseaba.

O. LORENTE.

SOCIO se desea con 10.000 pesetas para ampliar buca industria en esta capital. En la calle Doctor Riesco, núm. 60, informarán.

A LAS SEÑORAS

Ha llegado don Manuel C. Llan, dueño del "M" de París, con los modelos de sombreros y abrigos para la temporada de invierno.

No me choca, porque el rey de Francia no tiene servidor más adicto que ese pobre hombre, al que llaman duque de Biron.

Este [se puso muy pálido al oír tan irónicas palabras.

Lafin habla sabido encontrar el lado vulnerable de la coraza del corazón del Biron que, cuando le hablaban de su adhesión á Enrique IV, se ponía furioso.

—Convendría, monseñor,—añadió Lafin con el acento mordaz que tanto impresionaba á Biron,—saber á quién sois traidor y á quién fiel. Desde que empezó la campaña, el duque de Saboya trata con mucho miramiento vuestro orgullo. Sois su aliado y os deja que le hagáis la guerra, y la guarnición de Roncy se os rindió, casi sin defenderse. El duque, que no quiere que os paséis á él á la luz del sol, conoce vuestra susceptibilidad y os permite que quitéis de enmedio á alguno de sus soldados, y entiendo, monseñor, que ha llegado la hora de cumplir las promesas que hicisteis en vuestra carta. ¿Qué os piden? Muy poca cosa; que subáis al asalto con el rey, y os coloquéis á su izquierda. El rey lleva siempre en su casco un penacho blanco, y vos lo mismo, y por muy buena vista que tenga ese arcabucero, al que á precio de oro han arrancado de sus montañas del Tyrol, no podrá distinguir, á doscientos pies de distancia, á cuál de los dos capitanes, que llevarán calada la visera del casco, es al que debe tirar.

—¿Y qué es lo que quieres de mí?

—El cumplimiento de vuestra promesa de poner una cimera roja. Tened presente lo mucho que esto sim-

—Si, bastante, pero no tanto que desde el sitio de Roncy, no se pudiese ver vuestra bandera,—contestó Lafin, y en el momento en que le decía, oyó algo muy semejante al silencio de una ve nocturna que tropieza con la tela de la telaraña.

—Dado á mí,—dijo el mariscal, y sus sonoras botas crepó los débiles labios de Lafin, que dijo:

y, á continuación, contó con mucha ingenuidad lo ocurrido en el castillo de Arcy.

—Pero el caso es que la señorita de Arcy curó,—dijo Galaor.

—Sí, gracias á Merault, á los ocho días, y no pudo decir nada porque nada la había pasado, y se supo que el ramillete era cosa de Enriqueta, que estaba celosa, según después me confesó. El mariscal no quiso casarse con ella, diciendo que su honor estaba empuñado.

—¿Qué locura!

—Han llegado á decirme que quería dejar mi servicio é irse con el duque de Saboya y hasta me aseguraron que me hacía traición.

—Eso es falso, señor, yo estuve á su lado en el sitio de Bourg y le vi cumplir con su deber.

—¿Quieres hacerme un favor, Galaor? Ve á convidarle de mi parte.

—Vendrá conmigo aun cuando tenga que traerle á cuestas,—dijo Galaor, y salió de la tienda mientras que los demás meneaban tristemente la cabeza.